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ВСТУП
Програма навчальної дисципліни «Цифровізація освіти: соціологічний ракурс»

складена відповідно до освітньо-професійної програми «Цифровий соціум» підготовки за
другим (магістерським) рівнем вищої освіти спеціальності 54 Соціологія

1. Опис навчальної дисципліни
1.1. Мета викладання навчальної дисципліни – сформувати у студентів і студенток

концептуальні уявлення про соціологічне вивчення трансформації освіти в цифровому
суспільстві та базові практичні компетенції щодо освітніх моделей, технологій та змін,
спричинених цифровізацією освіти.

1.2. Основні завдання вивчення дисципліни.
Здобувачі повинні набути такі компетентності:
Загальні компетентності (ЗК):
ЗК01. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.
ЗК03. Здатність спілкуватися з представниками інших професійних груп різного рівня

(з експертами з інших галузей знань/видів економічної діяльності).
ЗК04. Здатність працювати в міжнародному контексті.
ЗК05. Здатність оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт
ЗК06. Здатність приймати обґрунтовані рішення.
Спеціальні (фахові, предметні) компетентності (СК):
СК01. Здатність аналізувати соціальні явища і процеси.
СК02. Здатність виявляти, діагностувати та інтерпретувати соціальні проблеми

українського суспільства та світової спільноти.
СК04. Здатність збирати та аналізувати емпіричні дані з використанням сучасних

методів соціологічних досліджень.
СК05. Здатність обговорювати результати соціологічних досліджень та проектів

українською та іноземною мовами.
СК06. Здатність дотримуватися у своїй діяльності норм професійної етики соціолога

та керуватися загальнолюдськими цінностями.
СК07. Здатність розробляти та оцінювати соціальні проєкти і програми.
СК08. Здатність співпрацювати з європейськими та євроатлантичними інституціями.
Основні завдання вивчення дисципліни: надати концептуальні знання про сутність,

передумови та наслідки цифровізації освіти;
- ознайомити студентів та студенток з ключовими категоріями, теоретичними

підходами до вивчення цифровізації освіти та практичними вітчизняними та світовими
дослідженнями в галузі цифровізації освіти; дати практичні навички стосовно використання
цифрових освітніх технологій та моделей цифровізації освіти.

1.3. Кількість кредитів: 4.
1.4. Загальна кількість годин: 120.

1.5. Характеристика навчальної дисципліни
За вибором

Денна форма навчання Заочна (дистанційна) форма
навчання

Рік підготовки
1-й 1-й

Семестр
2-й 1-й

Лекції
16 год. 6 год.

Практичні, семінарські заняття
16 год. 4 год.



Лабораторні заняття
год. год.

Самостійна робота
88 год. 108 год.

у тому числі контрольна робота

1.6. Заплановані результати навчання
Згідно з вимогами освітньо-професійної програми, здобувачі повинні

продемонструвати такі
Програмні результати навчання:
ПР01. Аналізувати соціальні явища і процеси, використовуючи емпіричні дані та

сучасні концепції і теорії соціології.
ПР02. Здійснювати діагностику та інтерпретацію соціальних проблем українського

суспільства та світової спільноти, причини їхнього виникнення та наслідки.
ПР04. Застосовувати наукові знання, соціологічні та статистичні методи, цифрові

технології, спеціалізоване програмне забезпечення для розв’язування складних задач
соціології та суміжних галузей знань.

ПР05. Здійснювати пошук, аналізувати та оцінювати необхідну інформацію в науковій
літературі, банках даних та інших джерелах.

ПР06. Вільно спілкуватись усно і письмово українською мовою та однією з іноземних
мов при обговоренні професійних питань, досліджень та інновацій у сфері соціології та
суміжних наук у тому числі в контексті співпраці з європейськими та євроатлантичними
інституціями.

ПР09. Планувати і виконувати наукові дослідження у сфері соціології, аналізувати
результати, обґрунтовувати висновки.

2. Тематичний план навчальної дисципліни

Розділ 1. Цифровізація освіти в контексті розвитку цифрового суспільства

Тема 1. Цифровізація освіти в міждисциплінарному дискурсі
Зміна підходів до освітньої діяльності в цифровому соціумі. Ідея цифровізації освіти:

її прихильники і противники. Дослідження цифровізації освіти у філософії культури і
філософській антропології, соціальній філософії, філософії і соціології освіти, психології,
педагогіки вищої школи. Принципи історизму та системності у вивченні цифровізації освіти.
Структурно-функціональний, інституціональний і соціокультурний підходи до вивчення
феномена цифровізації освітнього простору в умовах розвитку сучасного суспільства.

Соціальні наслідки цифровізації освіти. Загрози дегуманізації освітніх та інших
соціальних відносин, можливого поглиблення кризи інтелектуальної культури людей, їхньої
здатності до творчості, зростання прагматизму та індивідуалізму на основі цінностей
особистого комфорту та егоїстичного споживання.

Тема 2. Освітній простір в цифровому суспільстві
Цифровізація як фактор розвитку системи освіти. Цінності освіти в цифровому

суспільстві. Цифрова культура і цифровізація освіти. Роль освіти у формуванні
інтелектуальної культури цифрового суспільства.

Етапи розвитку цифрового навчання і цифрової освіти в світі.
Інформаційно-цифровий освітній простір України: трансформаційні процеси.

Сутність освітнього процесу в цифровому соціумі, його цінності та ідеали. Етапи
розвитку цифровізації освіти. Основні характеристики цифровізації освіти. Цифровізація і
розвиток інформаційно-комунікативних технологій в освіті.

Трансформація пізнавального процесу в умовах цифровізації освіти. Інклюзивна



освіта в умовах цифровізації освітнього середовища. Навчання протягом життя та
професійний розвиток у цифровому середовищі.

Тема 3. Процес і проблеми цифрової трансформації освіти
Нормативно-правове забезпечення електронної освіти в сучасних університетах.

Вимоги до цифрового освітнього закладу з боку ринку праці і ринку освітніх послуг.
Цифровізація закладу освіти в умовах запровадження технологічних новацій. Вплив

цифровізації на вимоги до тих, хто навчає, і здобувачів, стимулювання становлення нових
організаційних освітніх структур. Розгортання цифрових освітніх форматів і комплексні
зміни в архітектурі освіти, зміни звичних форм і методів навчання.

«Цифровий кампус» в закладі вищої освіти: сутність, проблеми розбудови і розвитку.
Освітня роль цифрових бібліотек в сучасному світі.
Поширення цифрової освіти в освітніх організаціях різних рівнів. Проблема

ефективності різних форм цифрової освіти в системі формальної та неформальної освіти.
Тема 4. Цифрова освіта, цифрові освітні технології в умовах глобальної освітньої

цифровізації
Співвідношення цифрової освіти і цифрових освітніх технологій. Еволюція освітніх

технологій. Традиційні й цифрові освітні технології. Поєднання віртуального і реального
компонентів навчання. Збагачення реальних навчальних ситуацій цифровими даними.
Цифрові технології і варіанти проектування освітніх процесів. Формати навчання за
допомогою цифрових ігор.

Глобальна цифровізація і цифрова культура та їх вплив на сучасну освіту. Сутність
глобальної освітньої цифровізації та її вплив на національні системи освіти. Проблема
переходу освіти з національних пріоритетів розвинених країн у світові пріоритети.

Переваги, обмеження й вади використання цифрових технологій в системі освіти.

Розділ 2. Система цифрової освіти в соціологічному вимірі

Тема 5. Цифровізація закладів освіти
Цифрові, кадрові, організаційно-управлінські ресурси для трансляції цифровізації

освіти. Зміна характеру соціальних комунікацій в умовах цифровізації освіти.
Фактори, що впливають на ефективність реалізації цифровізації освіти в світі. Ризики

впровадження цифрових технологій в освіті. Безпека цифрового освітнього середовища як
соціологічна проблема. Фактори розвитку цифровізації освіти України.

Проблема вимірювання якості цифрової освіти.
Тема 6. Цифрова грамотність: соціологічний ракурс
Цифровізація та її вплив на освітній простір у контексті формування ключових

компетентностей. Компетентністний підхід в освіті. Професійні та соціальні компетенції
учасників освітнього процесу. Комунікативна компетентність та її роль в цифровому
суспільстві.

Затребуваність цифрової грамотності. Цифрова культура, цифрова грамотність,
цифрова компетентність як сучасні освітні феномени. Цифрова компетентність як ключова
компетентність в умовах четвертої промислової революції. Рівні володіння цифровими
компетентностями. Учасники цифрового освітнього процесу, їх ідентифікація. Сутність,
ознаки, методи вимірювання цифрової компетентності. Основні компоненти цифрової
компетентності згідно з DigComp 2.0. Чинники, які визначають цифрову компетентність.
Методи розвитку інтелекту і творчих здібностей у цифровому освітньому середовищі.

Тема 7. Менеджмент освіти в умовах цифрової трансформації суспільства
Переосмислення структури управління й прийняття рішень в освіті в цифровому

соціумі. Методи і стилі управління освітнім закладом в умовах цифровізації освіти.
Технологічні освітні платформи та проблема їх відповідності індивідуальним потребам
користувачів. Академічна мобільність здобувачів і викладачів у цифровому суспільстві.

Студентське самоврядування в умовах цифровізації вищої освіти.



Ризики цифрової трансформації закладів освіти: діагностика, способи формування
готовності до цифрового освітнього середовища.

Джерела проблем, ризики та визначення перспектив цифровізації освіти.
Соціологічна експертиза цифрової реформи освіти.

3. Структура навчальної дисципліни
Назви розділів і тем Кількість годин

денна форма заочна форма
усього у тому числі усього у тому числі

л п с. р. л п с. р.
Розділ 1. Цифровізація освіти в контексті розвитку цифрового суспільства

Тема 1. Цифровізація освіти в
міждисциплінарному дискурсі

17 2 2 13 18 1 1
16

Тема 2. Освітній простір
цифрового суспільства

17 2 2 13 15
15

Тема 3. Процес і проблеми
цифрової трансформації освіти

17 2 2 13 17 1 16

Тема 4. Цифрова освіта,
циф-рові освітні технології в
умовах глобальної освітньої
цифровізації

21 4 4 13 20 1 1 18

Разом за розділом 1 72 10 10 52 70 3 2 65
Розділ 2. Система цифрової освіти в соціологічному вимірі

Тема 5. Цифровізація закладів
освіти

17 2 2 13 17 1 1 15

Тема 6. Цифрова грамотність:
соціологічний ракурс

17 2 2 13 17 1 1 15

Тема 7. Менеджмент освіти в
умовах цифрової трансформації
суспільства

14 2 2 10 16 1 15

Разом за розділом 2 48 6 6 36 50 3 2 45
Усього годин 120 16 16 88 120 6 4 110
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4. Теми семінарських (практичних) занять
№
з/п

Назва теми Кількість
годин

Денна
форма

Заочна
форма

1 Цифровізація освіти в міждисциплінарному дискурсі 2
12 Освітній простір цифрового суспільства 2

3 Процес і проблеми цифрової трансформації освіти 2 1
4 Цифрова освіта, цифрові освітні технології в умовах глобальної

освітньої цифровізації
4 1

5 Цифровізація закладів освіти 2
6 Цифрова грамотність: соціологічний ракурс 2 1
7 Менеджмент освіти в умовах цифрової трансформації суспільства 2

Усього годин 16 4

5. Завдання для самостійної робота

№
з/п

Види, зміст самостійної роботи Кількість годин

Денна
форма

Заочна
форма

1 Вивчення рекомендованої основної та допоміжної літератури до
тем навчальної дисципліни (наведено в планах семінарів)

12 24

2 Виконання завдань до тем семінарів навчальної дисципліни 14 18
3 Підготовка й оформлення тексту та презентації (доповіді)

контрольної роботи на семінарі (програми соціологічного
дослідження та аналітичної довідки)

42 42

4 Підготовка до поточного контролю знань (тестові завдання) 10 6
5 Підготовка до підсумкового контролю знань (залікова робота) 10 20

Усього годин 88 110

6. Індивідуальні завдання. Не передбачено навчальним планом
Контрольна робота

Контрольна робота складається з двох завдань, а саме:
1. Розробити програму соціологічного дослідження на тему «Стан якості освіти в
освітньому закладі та шляхи її підвищення в умовах цифрового суспільства». Студенти і
студентки самостійно обирають вид закладу освіти (дошкільної, шкільної,
професійно-технічної, вищої освіти, післядипломної - освіти для дорослих). У програмі
соціологічного дослідження виконати такі завдання: 1) обгрунтувати актуальність теми;
2) провести теоретичну та емпіричну інтерпретацію понять; 3) обгрунтувати метод
дослідження; 4) розробити Бланк опитувального листа (спостереження тощо) для реалізації
методу дослідження.
2. Підготувати аналітичну довідку на тему «SWOT-аналіз цифровізації обраного закладу
освіти».

7. Методи навчання
Лекційні заняття. Методи: пояснювально-ілюстративний, репродуктивний, проблемне

викладання, частково-пошуковий, дослідницький; наочні методи - ілюстрація, демонстрація
(презентація лекцій, кейсів, фільмів для дискусії).

Семінарські заняття: есе, аналітичні завдання, індивідуальні та групові проєкти та
презентація їх результатів, колективне обговорення дискусійних питань; доповіді (реферати),
тестові завдання.
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Методи навчання та засоби діагностики результатів навчання за освітньою
компонентною

Шифр ПРН
(відповідно

до ОПП)

Результати
навчання

(відповідно до ОПП)

Методи навчання Засоби діагностики
/форми оцінювання

ПР01 Аналізувати соціальні
явища і процеси,
використовуючи
емпіричні дані та
сучасні концепції і
теорії соціології

Пояснювально-ілюстративний,
репродуктивний, проблемне
викладання

Оцінювання участі в
дискусіях на
семінарах; виконання
завдань до тем
семінарів і до
контрольної роботи

ПР02 Здійснювати
діагностику та
інтерпретацію
соціальних проблем
українського
суспільства та
світової спільноти,
причини їхнього
виникнення та
наслідки

Пояснювально-ілюстративний,
репродуктивний, проблемне
викладання

Практичні завдання;
пошук джерел
інформації (критичний
аналіз, інтерпретація);
виконання завдань до
контрольної роботи

ПР04 Застосовувати наукові
знання, соціологічні та
статистичні методи,
цифрові технології,
спеціалізоване
програмне
забезпечення для
розв’язування складних
задач соціології та
суміжних галузей знань

Пояснювально-ілюстративний,
репродуктивний, проблемне
викладання

Участь у дискусіях
«Відкритий
мікрофон», виконання
завдань до тем
семінарів і до
контрольної роботи;
тестовий контроль

ПР05 Здійснювати пошук,
аналізувати та
оцінювати необхідну
інформацію в науковій
літературі, банках
даних та інших
джерелах

Пояснювально-ілюстративний,
репродуктивний, проблемне
викладання

Участь у дискусіях
«Відкритий
мікрофон», виконання
завдань до тем
семінарів і до
контрольної роботи;
тестовий контроль

ПР06 Вільно спілкуватись
усно і письмово
українською мовою та
однією з іноземних мов
при обговоренні
професійних питань,
досліджень та
інновацій у сфері
соціології та суміжних
наук у тому числі в
контексті співпраці з
європейськими та
євроатлантичними
інституціями

Пояснювально-ілюстративний,
репродуктивний, проблемне
викладання

Участь у дискусіях
«Відкритий
мікрофон», виконання
завдань до тем
семінарів і до
контрольної роботи;
тестовий контроль
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ПР09 Планувати і
виконувати наукові
дослідження у сфері
соціології, аналізувати
результати,
обґрунтовувати
висновки

Пояснювально-ілюстративний,
репродуктивний, проблемне
викладання

Участь у дискусіях
«Відкритий
мікрофон», виконання
завдань до контрольної
роботи; тестовий
контроль

Додатково можуть враховуватись такі види активностей студентів і студенток:
− проходження тренінг-курсів чи дистанційних курсів з використання сучасних

освітніх технологій на платформах Coursera, Prometheus тощо (за наявності відповідного
документу про їх закінчення, надання копії викладачу);

− участь в майстер-класах, форумах, конференціях, семінарах, зустрічах (з
підготовкою есе, прес-релізу, інформаційного повідомлення тощо, що підтверджено
навчальною програмою заходу чи відповідним сертифікатом).

8. Методи контролю
Поточний контроль знань: оцінювання активності здобувачів під час аудиторних

занять, їхня участь у дискусіях, перевірка практичних завдань до семінарів та завдань до
контрольної роботи, перевірка тестових завдань до тем навчальної дисципліни.

Підсумковий контроль – залікова робота.

9. Схема нарахування балів
Поточний контроль, самостійна робота, контрольна робота

Залікова
робота

Сума

Теми

Контрольна робота Разом
Розділ 1 Розділ 2

Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 Т6 Т7
25 60 40 100

5 5 5 5 5 5 5

Загальна оцінка навчальної діяльності складається з таких видів роботи

№ Вид роботи Кількість
балів

Кількість видів
роботи (завдань) Сума балів

1 Практичні завдання до тем семінарів,
дискусії, поточний контроль знань 5 7 35

2
Завдання до контрольної роботи (4
завдання до частини 1 та 1 завдання –
до частини 2)

5 5 25

3 Залікова робота 40
Разом: 100

Критерії оцінювання навчальних досягнень здобувачів вищої освіти
Критерії оцінювання поточного контролю (завдань до тем семінарів)
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Дуже високий
рівень
5 балів

Відповідь повна, глибока, змістовна, знання матеріалу з теми,
вільне володіння термінами та поняттями дисципліни, відповіді
характеризуються креативним підходом, наведено приклади.

Високий рівень
4 бали

Відповідь глибока та змістовна, свідчить про знання теоретичного
та практичного матеріалу з теми, вільне володіння термінами та
поняттями дисципліни, відповіді характеризуються креативним
підходом, однак є 1-2 помилки і не наведено приклади.

Середній рівень
3 бали

Відповідь змістовна, посереднє знання теоретичного матеріалу,
посереднє володіння термінами та поняттями. Однак є деякі
неточності, відповідь не самостійна, немає креативного підходу.

Низький рівень
2 бали

Слабке знання як теорії, так і практики цифровізації, багато
помилок, немає прикладів та аргументів.

Дуже низький
рівень
1 бал

Дуже слабкий рівень знання теоретичного матеріалу; відсутні
навички аналізу проблем цифровізації освіти, багато змістовних
помилок.

Критерії оцінювання контрольної роботи
№
з/п

Критерії оцінювання Кількість балів

1 Обгрунтування актуальності теми. 5
2 Теоретична та емпірична інтерпретація понять. 5
3 Обгрунтування методу дослідження. 5
4 Розробка Бланку опитувального листа (опитування,

спостереження тощо) для реалізації методу дослідження.
5

5 Аналітична довідка на тему «SWOT-аналіз цифровізації
обраного виду закладу освіти».

5

Усього 25

Підсумковий контроль – залікова робота, яка включає відповіді студентів і
студенток на тестові завдання і відповідь на одне творче завдання.

Критерії оцінювання підсумкової залікової роботи
Під час заліку студент / студентка може одержати до 40 балів, а саме: до 35 балів – за

тестові завдання (35 тестових завдань х 1 бал = 35 балів) і до 5 балів – за виконання творчого
завдання з навчальної дисципліни.

Шкала оцінювання
Сума балів за всі види навчальної діяльності

протягом семестру
Оцінка для дворівневої шкали

90 – 100
Зараховано70-89

50-69
1-49 не зараховано

10. Рекомендована література
Основна

Про освіту: Закон України від 05 вересня 2017 року № 2145-VIII. URL:
http://zakon2.rada.gov.ua/ laws/show/ 2145-19.

Опис рамки цифрової компетентності для громадян України. 2021 / Міністерство
цифрової трансформації України. Цифрова освіта.
https://thedigital.gov.ua/storage/uploads/files/news_post/2021/3/mintsifra-oprilyudnyue-ramku-tsifr
ovoi-kompetentnosti-dlya-gromadyan/%D0%9E%D0%A0%20%D0%A6%D0%9A.pdf
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Електронна освіта: термінологічний словник / за ред. В. С. Бакірова. Харків: Вид-во
Харківського нац. ун-ту імені В. Н. Каразіна, 2016. 164 с.

Освіта в Україні: виклики та перспективи. Інформаційно-аналітичний збірник. Київ,
2020. 292 с.

Швачич Г. Г. Сучасні інформаційно-комунікаційні технології: Навчальний посібник
/ Г.Г. Швачич, В. В. Толстой, Л. М. Петречук, Ю. С. Іващенко, О. А. Гуляєва, О. В. Соболенко.
Дніпро: НМетАУ, 2017. 230 с.

Altbach Philip G. Global Perspectives on Higher Education. JHU Press, 2016. 352 p.
Boven William G. Higher Education in the Gigital Age. Princeton University Press, 2013.

224 p.
Додаткова

Наукові журнали
Вища освіти України. – https://wou.npu.edu.ua/
Вища школа. – https://www.wikiwand.com/uk/
Електронне наукове фахове видання “ВІДКРИТЕ ОСВІТНЄ Е-СЕРЕДОВИЩЕ

СУЧАСНОГО УНІВЕРСИТЕТУ” / Київський університет імені Бориса Грінченка.
https://openedu.kubg.edu.ua/journal/index.php/openedu

Міжнародне електронне наукове фахове видання «Інформаційні технології і засоби
навчання». – https://journal.iitta.gov.ua/index.php/itlt

Статті. Монографії
Академічна доброчесність: виклики сучасності / Збірник наукових есе учасників

наукового стажування для освітян (Республіка Польща, Варшава, 1 – 13.10.2018). Варшава,
2018. 162 с.

Анісімова О. М., Спектор А. Ю. Аналіз використання інформаційно-комунікаційних
платформ в освіті. Бібліотекознавство. Документознавство. Інформологія. 2018. № 3. С.
6–15.

Арешонков В. Ю. Цифровізація вищої освіти: виклики та відповіді. Вісник
Національної академії педагогічних наук України. 2020. № 2. С. 1–6.

Бакіров В. Класика, що випереджає час. Вища освіта України. 2021. № 2. С. 13–18.
Бакіров Віль. Університетські культурні практики: проблеми евалюації. Український

соціологічний журнал. 2020. № 24. С. 7–13.
Бакіров В., Посохов С. Класичний університет як культурний хаб. Universitates. 2020.

№ 1. C. 54–69.
Біденко Є. Європейський вимір системи освітніх цінностей. Вища освіта України.

2019. № 4. С. 75–81.
Буйницька О., Варченко-Троценко, Л., Грицеляк Б. Цифровізація закладу вищої освіти.

Освітологічний дискурс. 2020. № 1. С. 64–79.
Василик А .В., Кушнір А. І. Компетенції HR-фахівця в епоху цифрових технологій.

Науковий вісник Херсонського державного університету. 2018. № 9. С. 119–127.
Гаврілова Л. Г., Топольник Я. В. Цифрова культура, цифрова грамотність, цифрова

компетентність як сучасні освітні феномени. Інформаційні технології і засоби навчання. 2017.
№ 5. Том 61. С. 1-14.

Гужва В. М. Цифрова трансформація університетів. Східна Європа: економіка, бізнес
та управління. 2019. Випуск 4 (21). С. 507–604.

Дебич М. Інтернаціоналізація систем забезпечення якості вищої освіти як глобальна
тенденція. Вища освіта України. 2020. № 2. С. 81–88.

Дебич М. Мобільність студентів і якість вищої освіти в європейському освітньому і
науковому просторі. Вища школа. 2019. № 1. С. 34–50.

Жовнір А. О. Проблематика соціальних комунікацій у контексті формування та
розвитку електронної освіти. Науковий журнал «Габітус». 2019. Вип. 9. С. 65–68.

Жовнір А. Електронізація соціальних комунікацій у сучасному українському
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суспільстві: мережеві підходи. Соціологічні студії. 2019. № 1 (14). С. 33–37.
Іванюк І. В. Формування цифрової компетентності вчителів у скандинавських країнах.

Педагогіка і психологія. 2019. № 1. С. 69–77.
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В умовах воєнного стану, дії карантинних обмежень освітній процес в університеті
здійснюється за змішаною формою навчання, а саме:

– дистанційно (за затвердженим розкладом занять) на платформі Zoom проводяться всі
лекційні заняття;

– дистанційно на платформі проводяться практичні (семінарські), індивідуальні
заняття та консультації, контроль самостійної роботи;

– аудиторно (за затвердженим розкладом занять) проводяться у навчальних групах
кількістю до 20 осіб з урахуванням відповідних санітарних і протиепідемічних заходів.

Складання підсумкового семестрового контролю: в разі запровадження жорстких
обмежень з забороною відвідування Університету здобувачам навчання надається можливість
скласти залік дистанційно на платформах Zoom і Google Classroom у курсі «Цифровізація
освіти: соціологічний ракурс».
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Додаток 1

Додаток до робочої програми навчальної дисципліни
(назва дисципліни)

Дію робочої програми продовжено: на 20 /20 н. р.

Заступник декана соціологічного факультету з навчальної роботи

(підпис) (прізвище, ініціали)

« » 20 р.

Голова науково-методичної комісії соціологічного факультету

(підпис) (прізвище, ініціали)

« » 20 р.
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2. ПЛАНИ СЕМІНАРСЬКИХ ЗАНЯТЬ

Тема 1. Цифровізація освіти в міждисциплінарному дискурсі
Питання

1. Концепція цифрової трансформації суспільства, освіти і науки в ЄС та в Україні.
2. Зміна підходів до освітньої діяльності в цифровому суспільстві.
3. Дослідження цифровізації освіти: міждисциплінарний підхід.
4. Специфіка соціологічного підходу до вивчення проблем цифровізації освіти.

Питання до дискусії
Цифровізація освіти: необхідність чи тимчасовою вимушена міра?
Чому цифровізація стає мейнстрім-напрямком розвитку сучасної освіти?
На подолання яких проблем спрямована цифрова трансформація освіти в Україні?
Що передбачає перехід від традиційного навчального закладу до цифрового?
Які виклики перед сучасними закладами освіти (у т.ч. університетами) в умовах цифрового
суспільства?

Дискусія «Відкритий мікрофон»
Поділяєте ви чи ні такі твердження:
1. «Цифровізація вищої освіти – процес складний і неоднозначний. Цифровізація має
зворотний бік».

1. Так 2. Ні.
2. «Велика кількість технічних знань не сприяє творчій мисленнєвій діяльності, а
величезні неконтрольовані потоки інформації трансформують сутнісні цінності
людини, змінюють їх значення і значення».

1. Так 2. Ні.
Завдання

1. Розкрийте сутність та специфіку таких підходів до вивчення феномена цифровізації освіти,
як: структурно-функціональний; інституціональний; соціокультурний; компаративний.
2. Складіть перелік соціальних наслідків цифровізації освіти в сучасному українському
суспільстві.
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Арешонков В. Ю. Цифровізація вищої освіти: виклики та відповіді. Вісник НАПН

України. 2020. № 2(2). С. 1-6.
Бакіров В., Посохов С. Класичний університет як культурний хаб. Universitates. 2020.

№ 1. С. 54-69.
Бакіров В. Університетські культурні практики: проблеми евалюації. Український

соціологічний журнал. 2021. № 24. С. 7-13 (Bakirov Vil. University Cultural Activity: Evaluation
Necessity).

Відкрита освіта: інноваційні технології та менеджмент: кол. монографія / за наук. ред.
М. О. Кириченка, Л. М. Сергеєвої. Київ: Інтерсервіс, 2018. 440 с.

Інформаційно-цифровий освітній простір України: трансформаційні процеси і
перспективи розвитку. Матеріали методологічного семінару НАПН України. 4 квітня 2019 р. /
За ред. В. Г. Кременя, О. І. Ляшенка; укл. А. В. Яцишин, О.М. Соколюк. К, 2019. 361 с.

Семініхина Н. Формування лідерської компетентності у магістрів освіти в
університетах Австралії. Естетика і етика педагогічної дії. 2020. Вип. 22. С. 165-179.

Соціальна і цифрова трансформація: теоретичні та практичні проблеми правового
регулювання: матеріали науково-практичної конференції, 10 грудня 2020 р., м. Київ / упоряд.:
О.А. Баранов, В.М. Фурашев, С.О. Дорогих. Київ: Фенікс, 2020. 272 с.

Філософсько-світоглядні та культурологічні контексти неперервної освіти: матеріали
ІІ міжнародної науково-практичної конференції. 29 квітня 2020 р., м. Дніпро, КЗВО «ДАНО»
ДОР». / Наук. ред. О.Є. Висоцька. Дніпро: СПД «Охотнік», 2020. 318 с.

Формування концептуальних засад цифрової трансформації освіти та науки України /
О.Ф. Новікова, В.П. Антонюк, В.І. Ляшенко, Н.А. Азьмук, Я.В. Остафійчук, Л.Л. Шамілева,
О.В. Панькова, І.М. Новак, А.Д.Шастун, О.Ю. Касперович. Вісник економічної науки України.
2021. № 1. С. 190-198.

Тема 2. Освітній простір цифрового суспільства
Питання

1.Зміни в організації освітнього простору в умовах його цифровізації.
2. Характеристики цифрового освітнього простору.
3. Тренди розвитку цифрового освітнього простору.
4. Особистісно-орієнтована освіта в цифровому суспільстві.
5. Інклюзивний освітній простір.

Питання до дискусії
Що таке гнучке персональне освітнє цифрове середовище і як воно функціонує?
Чому питання розроблення нових електронних навчальних засобів надзвичайно актуальне в
цифровому освітньому просторі?
Чому наразі перевага надається відкритим цифровим освітнім ресурсам, які можуть
працювати на будь-якому цифровому пристрої?
Чому в умовах цифровізації навчання важливо зберегти справжнє «аналогове» багатство, що
є фундаментом класичної системи освіти?
Яким чином, за допомогою яких засобів, інструментів цифровізація забезпечує а) «освіту для
всіх», б) «освіту для кожного»?
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Дискусія «Відкритий мікрофон»
Поділяєте ви чи ні такі твердження:

1. «Віртуальний простір не рятує від самотності, викликає підвищення тривожності,
емоційної пригніченості, породжує цифрову залежність».

1. Так 2. Ні.
2. «Цифрові технології в сучасному світі – це не тільки інструмент, а й середовище
існування особистості, яке відкриває для неї нові можливості».

1. Так 2. Ні.
Теми доповідей

Розвиток інтелектуального потенціалу в цифровому освітньому просторі.
Роль соціології в гуманізації освіти в цифровому суспільстві.
Формування нових спільнот здобувачів освіти в цифровому суспільстві.

Завдання
Напишіть есе на тему «Моя уява про ідеальний освітній простір цифрового суспільства».

Рекомендована література
Основна

Матеріали Міжвузівської науково-практичної конференції «Формування сучасного
освітнього середовища: теорія і практика» // Зб. наук. пр. / Редкол.: Н.В. Ільченко (голова) та
ін. Ірпінь, 2020. 100 с.

Управління закладом освіти: Підручник для здобувачів другого рівня вищої освіти
педагогічних університетів / С.Г. Немченко, В.В. Крижко, І.Ф. Шумілова, О.М. Старокожко,
О.Б. Голік. 2-е вид.перероб.і допов. Бердянськ: БДПУ, 2020. С. 355-371.

Додаткова
Воронова Н. Цифрові освітні ресурси в теорії і практиці сучасної зарубіжної освіти.

Професіоналізм педагога: теоретичні й методичні аспекти. 2019. № (9). С. 37–47.
https://doi.org/10.31865/2414-9292.9.2019.174534

Лопушинський І. П. «Цифровізація» освіти в контексті розвитку
інформаційногосуспільства в Україні. Педагогічний альманах. 2018. Вип. 37. С. 46–55.

Морзе Н., Кучеровська В., Смирнова-Трибульська Є. Самооцінювання рівня
цифровізації освітнього закладу за умов трансформації середньої освіти. Електронне наукове
фахове видання “Відкрите освітнє е-середовище сучасного університету”. 2020. № 8. С.
72–87. https://doi.org/10.28925/2414-0325.2020.8.8

Наливайко О. Цифровізація освітнього середовища в закладах вищої освіти
Китайської народної республіки. Актуальнi питання гуманiтарних наук. 2020. Вип 32. Том 2.
С. 188-194. http://www.aphn-journal.in.ua/archive/32_2020/part_2/34.pdf

Освітній простір XXI ст.: виклики та перспективи : збірник наукових праць II Всеукр.
наук.-практ. інтернет-конф. молодих вчених і здобувачів вищої освіти (21 квітня 2022р., м.
Кам’янецьПодільський). Кам’янець-Подільський: Заклад вищої освіти «Подільський
державний університет», 2022. 257 с.

Філософсько-світоглядні та культурологічні контексти неперервної освіти: матеріали
ІІ міжнародної науково-практичної конференції. 29 квітня 2020 р., м. Дніпро, КЗВО «ДАНО»
ДОР». / Наук. ред. О.Є. Висоцька. Дніпро: СПД «Охотнік», 2020. 318 с.

Яценко М. П., Максимов С. В. Пределы и перспективы цифрового пространства в
гуманитарном образовании. Профессиональное образование в современном мире. 2020. Т. 10.
№ 1. С. 3481–3489.

Тема 3. Процес і проблеми цифрової трансформації освіти
Питання

1. Етапи і тренди розвитку електронної (цифрової) освіти у світі.
2. Трансформація освіти як інноваційний процес.
3. Проблеми та перспективи впровадження інформаційно-комунікаційних та цифрових технологій в
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освіті. Штучний інтелект і цифровізація освіти.
Питання до дискусії

У чому полягає суть цифрової трансформації освіти?
Як здійснюється персоналізація освітнього процесу на основі використання цифрових технологій?
Які нові можливості надають цифрові технології а) для викладачів, б) здобувачів вищої освіти?
Які унікальні переваги мобільного навчання в умовах цифровізації освіти?
Чому найбільш перспективним у закладах освіти вважається застосування технологій обробки
великих даних, в яких вбудовані можливості штучного інтелекту в супроводі освітньої діяльності?

Дискусія «Відкритий мікрофон»
Поділяєте ви чи ні такі твердження:

1. «Технології штучного інтелекту – це допоміжний, але цінний інструмент, який дасть змогу
автоматизувати велику кількість різних функцій, що виконує викладач, допомогти ефективно
задовольнити різноманітні потреби здобувачів освіти».

1. Так 2. Ні
2. «Процес цифрової трансформації освіти – це не створення комп'ютерних класів та
підключення до Інтернету, а формування та розповсюдження нових моделей роботи освітніх
організацій».

1. Так 2. Ні
Завдання

Поясніть, чому головне у процесі цифрової трансформації освіти, – це не створення комп'ютерних
класів і підключення до Інтернету, а формування та поширення нових моделей роботи освітніх
організацій. Які вимоги до цих моделей? Наведіть приклади.

Рекомендована література
Основна

Інформаційно-цифровий освітній простір України: трансформаційні процеси і
перспективи розвитку. Матеріали методологічного семінару НАПН України. 4 квітня 2019 р. /
За ред. В.Г. Кременя, О.І. Ляшенка; укл. А.В. Яцишин, О.М. Соколюк. К, 2019. 361 с.

Інновації в освіті: перспективи розвитку: матеріали І Міжнародної науково-практичної
конференції [м. Тернопіль, 20 травня 2021 р.]. Тернопіль: ЗУНУ, 2021. 357 с.

Управління закладом освіти: Підручник для здобувачів другого рівня вищої освіти
педагогічних університетів / С.Г. Немченко, В.В. Крижко, І.Ф. Шумілова, О.М. Старокожко,
О.Б. Голік. 2-е вид.перероб.і допов. Бердянськ: БДПУ, 2020. С. 213-248, 372-374.

Управління системами післядипломної освіти для сталого розвитку: колективна
монографія / за заг. ред. Рідей Н.М. Вид-во НПУ імені М.П. Драгоманова, 2019. 691 с.

Додаткова
Дебич М. Мобільність студентів і якість вищої освіти в європейському освітньому і

науковому просторі. Вища школа. 2019. № 1. С. 34–50.
Жовнір А. Протиріччя розвитку електронної освіти в освітньо-комунікативному

просторі сучасного суспільства. Соціологічні студії. 2020. № 1. С. 40-45.
Локшина О. І. Відкрита освіта в Європейському просторі: стратегія розбудови.

Педагогічні науки: теорія, історія, інноваційні технології. 2018. № 2 (76). С. 75–86.
Лопушинський І. П. «Цифровізація» освіти в контексті розвитку інформаційного

суспільства в Україні. Педагогічний альманах. 2018. Вип. 37. С. 46-54.
Методика дистанційного навчання: збірник статей /За ред. В. А. Ребрини.

Хмельницький: ХОІППО. 2021. 99 с.
Моделювання професійної підготовки фахівців в умовах євроінтеграційних процесів:

моногр. За ред. С. С. Вітвицької. Житомир: Вид. О. О. Євенок, 2019. 304 с.
Трудности и перспективы цифровой трансформации образования / А. Ю. Уваров, Э.

Гейбл, И. В. Дворецкая [и др.]; под ред. А. Ю. Уварова, И. Д. Фрумина. М.: Издательский дом
Высшей школы экономики, 2019. 343 с.

Цифровізація як нова реальність України. Режим доступу:
https://lexinform.com.ua/dumka-eksperta/tsyfrovizatsiya-yak-nova-realnist-ukrayiny/

МОН та Мінцифра працюють над трансформацією системи ІТ-освіти в Україні.
Режим доступу:
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https://mon.gov.ua/ua/news/mon-ta-mincifra-pracyuyut-nad-transformaciyeyu-sistemi-it-osviti-v-uk
rayini

Наливайко О. Цифровізація освітнього середовища в закладах вищої освіти
Китайської народної республіки. Актуальнi питання гуманiтарних наук. 2020. Вип 32. Том 2.
С. 188-194. http://www.aphn-journal.in.ua/archive/32_2020/part_2/34.pdf

Толмач М. Цифрові технології в освіті: можливості й тенденції застосування. Цифрова
платформа: інформаційні технології в соціокультурній сфері. 2021. № 4(2). С. 162-163.

Романчук О. Штучний інтелект в епоху нових медій. Вісник Львівського університету.
Серія Журналістика. 2018. Випуск 44. С. 179–188.

Стівен Хокінг: штучний інтелект може стати найгіршим винаходом людства. URL:
https://mind.ua/news/20178313-stiven-hoking-shtuchnij-intelekt-mozhe-stati-najgirshim-vinahodo
m-lyudstva.4.Штучний інтелект стане головною загрозою людству. URL:
https://1news.com.ua/tsikave/shtuchniy-intelekt-stane-golovnoyu-zagrozoyu-lyudstvu.html.

Facebook вимкнув систему штучного інтелекту: боти винайшли свою мову.
URL:https://www.unian.ua/science/2058576-facebook-vimknuv-sistemu-shtuchnogo-intelektu-boti-
vinayshli-svoyu-movu.html.

Погореленко А. К. Штучний інтелект: сутність, аналіз застосування, перспективи
розвитку. Вісник Херсонського державного університету. Серія Економічні науки. 2018. №
32. С. 22–27.

Тема 4. Цифрова освіта, цифрові освітні технології в умовах
глобальної освітньої цифровізації

Питання
1. Цифрова трансформація освіти і цифрові освітні технології.
2. Глобальна освітня цифровізація: платформи відкритої освіти та онлайн навчання.
3. Цифровізація освіти, ринок праці і ринок освітніх послуг.

Питання до дискусії
Чому використання «цифрових» технологій має носити наскрізний характер, тобто
використовуватися при вивченні різних навчальних дисциплін, взаємодії здобувачів
освіти один з одним та з викладачами, з експертами, здійсненні досліджень,
індивідуальному навчанні тощо?
Яку модель онлайн-платформ для MOOCs найбільш доцільно використовувати в
українських університетах і чому?
Для яких цілей використовуються моделі контролю якості онлайн-навчання?
Які фактори дисбалансу попиту та пропозиції персоналу на цифровому ринку праці в
сучасній Україні?
Як долати високий рівень інертності освітньої системи на тлі високої рухливості
технологій у цифровому суспільстві?

Дискусія «Відкритий мікрофон»
Поділяєте ви чи ні такі твердження:

1. «Цифровізація дозволить зробити підготовку фахівців, які гарантовано будуть
затребувані на ринку праці».

1. Так 2. Ні.
2. «Доповнення традиційної освіти цифровою освітою є відповіддю на глобальну кризу
освіти».

1. Так 2. Ні.
Завдання

Наведіть приклади ситуацій (min 4), коли повний перехід на онлайн-освіту є недоцільним.
Дайте обгрунтування.

Рекомендована література
Основна

http://www.aphn-journal.in.ua/archive/32_2020/part_2/34.pdf
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Управління закладом освіти: Підручник для здобувачів другого рівня вищої освіти
педагогічних університетів / С.Г. Немченко, В.В. Крижко, І.Ф. Шумілова, О.М. Старокожко,
О.Б. Голік. 2-е вид.перероб.і допов. Бердянськ: БДПУ, 2020. С. 384-389,

Управління системами післядипломної освіти для сталого розвитку: колективна
монографія / за заг. ред. Рідей Н.М. Вид-во НПУ імені М.П. Драгоманова, 2019. 691 с.

Інформаційно-цифровий освітній простір України: трансформаційні процеси і
перспективи розвитку. Матеріали методологічного семінару НАПН України. 4 квітня 2019 р. /
За ред. В.Г. Кременя та ін.. К, 2019. 361 с.

Ринок освітніх послуг: виклики сучасності: Збірник матеріалів науково-практичної
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Тема 5. Цифровізація закладів освіти
Питання

1. Цифрова трансформація та єдиний інформаційний простір в закладі освіти.
2. Цифровий кампус в закладі вищої освіти: сутність, проблеми розбудови і розвитку.
3. Інфраструктура закладів освіти: стан, проблеми і перспективи цифровізації.
4. Зміна доступу до інформації. Освітня роль цифрових бібліотек в сучасному світі.
5. Бренд освітнього закладу як чинник його конкурентоспроможності.

Питання до дискусії
Чому правильне розроблення і застосування концепції брендингу – одне з важливих
стратегічних завдань для керівників закладів освіти?
Чому відмінною рисою просування закладу професійної і вищої освіти є одночасна
діяльність на двох ринках: освітніх послуг і праці?
Чому покликана сприяти побудова єдиного інформаційного простору в закладі освіти і яким
чином?
У чому проявляється нова роль викладача в умовах цифровізації суспільства?
Які традиційні і нові джерела інформації використовують заклади освіти в цифровому
суспільстві?

Дискусія «Відкритий мікрофон»
Поділяєте ви чи ні такі твердження:

1. «Сьогодні в закладі освіти важливо вміти не тільки знайти та обробити інформацію,
але виробляти її та захищати».

1. Так 2. Ні
2. «Цифрові технології не замінюють викладача, а доповнюють його».

1. Так 2. Ні
3. «Єдине, що ви повинні знати абсолютно - це місце розташування бібліотеки» (Альберт
Ейнштейн).
1. Так 2. Ні

Завдання
1. Опишіть індивідуальні риси бренду закладу вищої освіти на прикладі одного з
університетів країн ЕС або України, такі як: місія, цінності, ключові компетенції, філософія,
імідж, корпоративна культура. Для цього скористайтеся цифровими ресурсами обраного вами
для аналізу університету.
2. Розробіть карту стейкхолдерів для спеціальності (освітньо-професійної програми), за якою
ви отримуєте освітні послуги в університеті.

Рекомендована література
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Тема 6. Цифрова грамотність: соціологічний ракурс
Питання

1. Поняття цифрової грамотності.
2. Основні підходи до проблеми «цифрової грамотності».
3. Проблема оцінювання рівня цифрової грамотності.
4. Проблеми розвитку цифрових навичок та компетенцій в Україні.

Питання до дискусії
Чому для того, щоб залишатися успішним громадянином у цифровому суспільстві,
необхідно знати і вміти набагато більше, ніж робота з текстовим чи графічним
редактором.?
Чому цифрову грамотність слід розглядати розглядати не тільки з технічного підходу, а
ще й з точки зору взаємодії користувачів один з одним?
Чому цифрову грамотність доцільно розглядати як поняття, що поєднує медійну,
інформаційну, комп'ютерну, обчислювальну та комунікативну грамотність, тобто як
об'єднання технічних та гуманітарних складових?
Навіщо потрібна сучасній особистості цифрова грамотність?
Яка специфіка соціологічного дослідження цифрової грамотності?

Дискусія «Відкритий мікрофон»
Поділяєте ви чи ні такі твердження:
1. «Для формування компетенцій успішного цифрового громадянина недостатньо
вміти шукати та критично оцінювати інформацію, користуватися комп'ютером
та іншими пристроями для отримання доступу до необхідних даних та
розбиратися у форматах».

1. Так 2. Ні.
2. «Інформація, представлена в цифровому вигляді, ставить перед споживачем
завдання: вміти отримувати доступ до даних, користуючись різними
електронними пристроями».

1. Так 2. Ні.
Завдання

Складіть перелік засобів, за допомогою яких формуються компетенції та навички,
необхідні для життєдіяльності особистості в сучасному цифровому суспільстві.
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Кудлай В. О. Цифрова грамотність особистості в контексті розвитку інформаційного
суспільства. Вісник Маріупольського державного університету. Сер.: Філософія,
культурологія, соціологія. 2015. Вип. 10. С. 07-104.

Опис рамки цифрової компетентності.
https://thedigital.gov.ua/storage/uploads/files/news_post/2021/3/mintsifra-oprilyudnyue-ramku-tsifr
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Січкаренко К. О. Розвиток цифрових освітніх платформ та поширення цифрових
компетенцій в освіті. Ефективна економіка. 2018. № 12. URL:
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Трифонова О. М. Інформаційно-цифрова компетентність: зарубіжний тавітчизняний
досвід. Наукові записки Центрально українського державного педагогічного університету
імені Володимира Винниченка. 2018. Вип. 173 (2). С. 221–225.

Тема 7. Менеджмент освіти в умовах цифрової трансформації суспільства
Питання

1. Менеджмент освіти: сутність, процес, методи, аспекти.
2. Управління якістю освіти в умовах цифровізації суспільства.
3. Соціальні ризики освіти в цифровому суспільстві в контексті менеджменту.
4. Цифрова нерівність і цифровий розрив в освіті.
5. Система електронного урядування в закладі вищої освіти.
6. Стратегія цифрової трансформації освіти. Маркетинг як технологія менеджменту освіти.

Питання до дискусії
У чому проявляється криза, яку в сучасному світі переживають більшість національних
систем освіти?
Як цифровізація освіти впливає на зниження витрат на освіту та на підвищення її
доступності для забезпечення більшої соціальної мобільності людей?
Які функції менеджменту цифрової освіти актуалізуються в умовах кризи?
Які методи менеджменту цифрової освіти доцільно застосовувати в кризових ситуаціях?
Які чинники визначають якість освітньої діяльності в цифровому суспільстві?

Дискусія «Відкритий мікрофон»
Поділяєте ви чи ні такі твердження:
1. «Онлайн навчання ефективно, якщо воно призводить до зниження витрат» (Г. У.
Боуен).

1. Так 2. Ні.
2. «Віртуальний простір не рятує від самотності, викликає підвищення тривожності,
емоційної пригніченості, породжує цифрову залежність».

1. Так 2. Ні.
Завдання

Розробіть Бланк опитування здобувачів освіти на тему «Масові відкриті онлайн-курси в
умовах цифровізації освіти в контексті менеджменту освіти».

Рекомендована література
Основна
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3. ЗАВДАННЯ ДЛЯ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ

Завдання 1

Складіть перелік чинників, які
1) сприяють розвитку цифровізації освіти в Україні;
2) гальмують цей розвиток.
Дайте обгрунтування на прикладі різних типів освіти.

Завдання 2

1. Розробіть систему організаційних, матеріальних, соціальних і
психолого–ментальних заходів по впровадженню інклюзивного навчання в закладі освіти на
основі цифровізації освітнього простору (тип закладу освіти оберіть самостійно).

2. Розробіть перелік інституціональних, структурних і функціональних змін, які
сприятимуть формуванню освітнього простору цифрового суспільства в сучасній Україні.

Завдання 3

Складіть перелік потенційних ризиків, які містять технології штучного інтелекту в освіті (min
4 види). Запропонуйте заходи запобігання (нейтралізації) негативних наслідків визначених ризиків.
Заповніть таблицю.

Таблиця 1. Потенційні ризики, які містять технологій штучного інтелекту в освіті, та заходи
запобігання (нейтралізації) їх негативних наслідків
№
з/п

Види ризиків технологій штучного
інтелекту в освіті

Заходи запобігання (нейтралізації) негативних
наслідків визначених ризиків

1.
2.
3.
4.

Завдання 4

Схарактеризуйте споживачів освітніх послуг, які надають масові відкриті
онлайн-курси, і сам процес цих освітніх послуг. Для цього скористайтеся типологією
поведінки здобувачів освіти залежно від мети навчання в системі масових відкритих
онлайн-курсів (MOOCs), яку запропонував П. Хілл: невидимки; спостерігачі; випадкові
відвідувачі; пасивні учасники; активні учасники.

Якщо у вас є досвід користування масовими відкритими онлайн-курсами, то до якого
типу споживачів цієї освітньої послуги ви себе відносите? Якщо ви ще не зверталися до них,
то чому?

Завдання 5

Розробіть пам’ятку «Правила користування бібліотекою як цифровим освітнім
ресурсом» (min 8 пунктів) для здобувачів різних типів освіти: середньої школи, закладу
професійно-технічної освіти, закладу вищої освіти (університету) (тип освіти, навчального
закладу здобувачі обирають самостійно).

Завдання 6

Визначте, які види цифрової компетентності притаманні особисто Вам? Види
цифрової компетентності:
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o інформаційна та медіакомпетентність;
o комунікативна компетентність;
o технічна компетентність;
o споживча компетентність.
Як ці види цифрової компетентності впливають на Вашу життєдіяльність? Як Ви їх

підтримуєте (удосконалюєте)?

Завдання 7

Складіть перелік соціальних ризиків цифровізації освіти в сучасному українському
суспільстві (min 4 види). Запропонуйте заходи запобігання (нейтралізації) їх негативних
наслідків. Заповніть таблицю.

Таблиця 1. Потенційні ризики, які містять технологій штучного інтелекту в освіті та
заходи запобігання (нейтралізації) їх негативних наслідків
№
з/п

Види ризиків цифровізації освіти Заходи запобігання (нейтралізації) негативних
наслідків визначених ризиків

1.
2.
3.
4.
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4. ЗАВДАННЯ ДЛЯ КОНТРОЛЬНОЇ РОБОТИ, ЩО ПЕРЕДБАЧЕНА
НАВЧАЛЬНИМ ПЛАНОМ

Контрольна робота
Контрольна робота складається з двох частин. Обсяг роботи – до 15 тис.знаків з пробілами.

Термін представлення тексту роботи до гуглкласу – 16.05.2023 р.
Чпстина 1. Розробити програму соціологічного дослідження на тему «Стан якості освіти в

освітньому закладі та шляхи її підвищення в умовах цифрового суспільства». Студенти і студентки
самостійно обирають вид закладу освіти (дошкільної, шкільної, професійно-технічної, вищої освіти,
післядипломної - освіта для дорослих).

Частина № 2. Підготувати аналітичну довідку на тему «SWOT-аналіз цифровізації обраного
закладу освіти». Студенти і студентки самостійно обирають вид закладу освіти (дошкільної, шкільної,
професійно-технічної, вищої освіти, післядипломної - освіти для дорослих). Скласти Список
використаних джерел.

Методичні поради
Алгоритм виконання контрольної роботи

1) Обрати тему та обґрунтувати її актуальність в умовах цифрової освіти.
2) Скласти перелік наукових, статистичних джерел з теми (проблеми). Провести теоретичну й
емпіричну інтерпретацію понять.
3) Обрати та обґрунтувати метод (методи) соціологічного дослідження проблеми
4) Розробити Бланк для реалізації методу дослідження.
5) Підготувати аналітичну довідка на тему «SWOT-аналіз цифровізації обраного виду закладу
освіти». Скласти Список використаних джерел.

Критерії оцінювання контрольної роботи (до 25 балів)
№ з/п Критерії оцінювання Кількість балів

1 Обгрунтування актуальності теми. Опрацювати джерела з теми. 5
2 Теоретична та емпірична інтерпретація понять. 5
3 Обгрунтування методу дослідження. 5
4 Розробка Бланку для реалізації методу дослідження. 5
5 Аналітична довідка на тему «SWOT-аналіз цифровізації обраного

виду закладу освіти». Список використаних джерел.
5

Усього 25

Критерії оцінювання одного завдання (за 5-ти бальною шкалою)
Дуже високий рівень 5 балів Відповідь повна, глибока, змістовна, знання матеріалу з теми,

характеризується креативним підходом, наведено приклади.
Високий рівень 4 бали Відповідь змістовна, характеризується креативним підходом,

однак є 1-2 помилки і не наведено приклади.
Середній рівень 3 бали Відповідь змістовна, посереднє знання теоретичного матеріалу

і володіння термінами та поняттями. Однак є деякі неточності.
Низький рівень 2 бали Слабке знання як теорії, так і практики цифровізації освіти,

немає прикладів та аргументів.
Дуже низький рівень 1 бал Дуже слабкий рівень знання матеріалу; відсутні навички

аналізу проблем цифровізації освіти, > 3 помилок.
Незадовільний рівень 0
балів

Відсутність базових знань з дисципліни.

Використовуйте рекомендовану літературу. Зразок титульного листа наведено в Додатку 1.
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5. ПИТАННЯ ДЛЯ ПІДСУМКОВОГО КОНТРОЛЮ ЗНАНЬ

1) Концепція цифрової трансформації суспільства, освіти і науки в ЄС та в
Україні.

2) Зміна підходів до освітньої діяльності в цифровому суспільстві.
3) Дослідження цифровізації освіти: міждисциплінарний підхід.
4) Специфіка соціологічного підходу до вивчення проблем цифровізації

освіти.
5) Зміни в організації освітнього простору в умовах його цифровізації.
6) Характеристики цифрового освітнього простору.
7) Тренди розвитку цифрового освітнього простору.
8) Особистісно-орієнтована освіта в цифровому суспільстві.
9) Інклюзивний освітній простір у цифровому суспільстві.
10) Етапи і тренди розвитку електронної (цифрової) освіти у світі.
11) Трансформація освіти як інноваційний процес.
12) Проблеми та перспективи впровадження інформаційно-комунікаційних

та цифрових технологій в освіті. Штучний інтелект і цифровізація освіти.
13) Етапи і тренди розвитку електронної (цифрової) освіти у світі.
14) Трансформація освіти як інноваційний процес.
15) Проблеми та перспективи впровадження інформаційно-комунікаційних

та цифрових технологій в освіті. Штучний інтелект і цифровізація освіти.
16) Цифрова трансформація та єдиний інформаційний простір в закладі

освіти.
17) Цифровий кампус в закладі вищої освіти: сутність, проблеми

розбудови і розвитку.
18) Інфраструктура закладів освіти: стан, проблеми і перспективи

цифровізації.
19) Зміна доступу до інформації. Освітня роль цифрових бібліотек в

сучасному світі.
20) Бренд освітнього закладу як чинник його конкурентоспроможності.
21) Поняття цифрової грамотності. Основні підходи до проблеми

«цифрової грамотності».
22) Проблема оцінювання рівня цифрової грамотності.
23) Проблеми розвитку цифрових навичок та компетенцій в Україні.
24) Менеджмент освіти: сутність, процес, методи, аспекти.
25) Управління якістю освіти в умовах цифровізації суспільства.
26) Соціальні ризики освіти в цифровому суспільстві в контексті

менеджменту.
27) Цифрова нерівність і цифровий розрив в освіті.
28) Система електронного урядування в закладі вищої освіти.
29) Стратегія цифрової трансформації освіти. Маркетинг як технологія

менеджменту освіти.
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6. КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ ЗНАНЬ ТА ВМІНЬ СТУДЕНТІВ

Схема нарахування балів
Поточний контроль, самостійна робота, контрольна робота

Залікова
робота

СумаТеми
Контрольна робота Разом

Розділ 1 Розділ 2
Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 Т6 Т7

25 60 40 100
5 5 5 5 5 5 5

Загальна оцінка навчальної діяльності складається з таких видів роботи

№ Вид роботи Кількість
балів

Кількість видів
роботи (завдань) Сума балів

1 Практичні завдання до тем семінарів,
дискусії, поточний контроль знань 5 7 35

2
Завдання до контрольної роботи (4
завдання до частини 1 та 1 завдання –
до частини 2)

5 5 25

3 Залікова робота 40
Разом: 100

Критерії оцінювання навчальних досягнень здобувачів вищої освіти
Критерії оцінювання поточного контролю (завдань до тем семінарів)

Дуже високий
рівень 5 балів

Відповідь повна, глибока, змістовна, вільне володіння термінами та
поняттями дисципліни, відповіді креативні, наведено приклади.

Високий рівень
4 бали

Відповідь глибока та змістовна, свідчить про знання теоретичного
та практичного матеріалу з теми, вільне володіння термінами та
поняттями дисципліни, відповіді характеризуються креативним
підходом, однак є 1-2 помилки і не наведено приклади.

Середній рівень
3 бали

Відповідь змістовна, посереднє знання теоретичного матеріалу,
посереднє володіння термінами та поняттями. Однак є деякі
неточності, відповідь не самостійна, немає креативного підходу.

Низький рівень
2 бали

Слабке знання як теорії, так і практики цифровізації, багато
помилок, немає прикладів та аргументів.

Дуже низький
рівень 1 бал

Дуже слабкий рівень знання теоретичного матеріалу; відсутні
навички аналізу проблем цифровізації освіти.

Критерії оцінювання контрольної роботи
№
з/п

Критерії оцінювання Кількість балів

1 Обгрунтування актуальності теми. 5
2 Теоретична та емпірична інтерпретація понять. 5
3 Обгрунтування методу дослідження. 5
4 Розробка Бланку опитувального листа (опитування,

спостереження тощо) для реалізації методу дослідження.
5

5 Аналітична довідка на тему «SWOT-аналіз цифровізації
обраного виду закладу освіти».

5

Усього 25
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Підсумковий контроль – залікова робота, яка включає відповіді студентів і
студенток на тестові завдання і відповідь на одне творче завдання.

Критерії оцінювання підсумкової залікової роботи
Під час заліку студент / студентка може одержати до 40 балів, а саме: до 35 балів – за

тестові завдання (35 тестових завдань х 1 бал = 35 балів) і до 5 балів – за виконання творчого
завдання з навчальної дисципліни.

Шкала оцінювання
Сума балів за всі види навчальної діяльності

протягом семестру
Оцінка для дворівневої шкали

90 – 100
Зараховано70-89

50-69
1-49 не зараховано


